



నమస్తే తెలంగాణ

సీఎంల భేటీ రాజకీయం

శ్రీశ్రీ దగ్గర ఎవరో ఆరుద్ర గురించి 'మీ శిష్యులకు' అని ప్రస్తావించారట. దానికాయన 'శిష్యుడంటే తను ఒప్పుకోడు.. రత్నమంటే నేను ఒప్పుకోను' అని అన్నారు. చంద్రబాబు-రేవంత్ రెడ్డి అనుబంధం గురించి మాట్లాడుకోవాల్సి వస్తే ఈ చమత్కార సమాధానం సందర్భంగా ఉంటుంది. ప్రస్తుతం రాజకీయంగా ఎన్నో యే, ఇండియా కూటమి ములనే వైదొలగిపోతే ఉన్నప్పటికీ ఇద్దరి మధ్య సాన్నిహిత్యం జగమెరిగినదే. అంతా రేవంత్ రెడ్డిని చంద్రబాబు శిష్యుడిగా చెప్పుకొంటారు. కానీ, ఆ మాటంటే రేవంత్ కు కోపం. సాక్షాత్తు ఓ మీడియా సమావేశంలో ఆయన ఈ పోలికను చిరునవ్వుతో తిరస్కరించారు. తన అయిష్టతను కొద్దిగా అసభ్యంగా ధ్వనించే భాషలో వెల్లడించారు. 'సహచరులు' అని పిలవాలనీ రేవంత్ కోరిక. ఎలా పిలవాలన్న సంగతిని అలా ఉంచితే ఇద్దరూ గతంలో ఓటుకు నోటు కేసులో అడ్డంగానో, నిలుపుగానో దొరికిపోయి ఇగిలించారు.

ఇద్దరూ ప్రస్తుతం రెండు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు. రెండు కండ్ల సిద్ధాంతంతో తెలంగాణకు ద్రోహం చేసిన చరిత్ర ఒకరిది. తెలంగాణ ఉద్యమకారులపైకి ఉన్నాడంతో ఉరికిన మరక మరకరింది. పదేపదేగా పరిష్కారం కోసం ఎదురుచూస్తున్న విభజన సమస్యపై ఇద్దరూ భేటీ అయ్యారు. మామూలుగా అయితే అధికారుల స్థాయిలో, మంత్రుల స్థాయిలో ఏదైనా ఖరాచితే చివరగా సీఎంలు కలిసి కూర్చుని ఓ ఒప్పందానికి రావాలి. అంతకుముందు ఈ భేటీకి పట్టణ ప్రాముఖ్యం ఉండదు. కమిటీలు వేయాలని తీర్మానించడానికి ఇంత హంగామా చేయాల్సిన అవసరం లేదు. ఇక్కడ తన సహచరుడు ఉన్నాడన్న ధీమాతో తెలంగాణలో తన ఉనికిని చాటుకునేందుకు జరిపిన ప్రయత్నంగానే చంద్రబాబు పర్యటన కనిపించింది. ఊరేగింపులు, హోంరంగులతో హోరెత్తించడం, బాబు అనుకూల మీడియా సంబరాలు చేయడమే ఇందుకు సాక్షి. బీదాగా ఎన్నో అమరావతికి పరుగుతీసిన బాబు ధోరణితో తాజాగా పన్ను మార్పు తెలంగాణ ప్రజలు గమనించకపోలేదు. ఆయనలో ఎక్కడో, ఏ మాటలో ఆలూ చిగురిస్తున్నట్లున్నారు. లేకపోతే ఆయన నోట మరోసారి రెండుకండ్ల సిద్ధాంతం వినిపించడం ఏమిటి? తెలంగాణలో పూర్తిగా మూసుకుపోయిన రెండోకన్నును తిరిగి తెరిచేందుకు ప్రయత్నిస్తానని అనడం ఏమిటి? తెలంగాణలో అంతరించిపోయిన పాత్రీ పేరిట ఎన్నో భవనాల సమావేశం పెట్టడమేమిటి? ఇక్కడ ప్రజలపై బాబు అధికారంలో ఉన్నప్పుడు సాగించిన అణచివేత గురించి తెలియించి ఎవరికి? చివరి నిమిషంలో తెలంగాణకు అడ్డుపడి ఎందరి ప్రాణాలను బలిగొన్నాడో గుర్తుచేయాల్సిన అవసరం లేదు. అసెంబ్లీలో సైకం తెలంగాణ అనకూడదని శాసించిన సంగతిని సబ్బంపట్టాలి అని ఇంకా మరచిపోలేదు. ఆ రోజుల్లో బాబుతో చెట్టుపట్టాలు వేసుకుని తిరిగిన రేవంత్ కు ఇప్పటికీ పట్టణ విద్యుత్తు అవసరం ఉన్నట్లుగానో, తెలంగాణ ప్రజలకు అడ్డం చీకటి పాలన, నెత్తుటి జ్ఞాపకం. అందుకే ఆయన పాత్రీని ఇక్కడ అంటుకు లేకుండా చేశారు.

జరుగుతున్న పరిణామాలన్నింటినీ గమనిస్తే తెలంగాణ వ్యతిరేక శక్తులు మళ్ళీ ఒక్కటవుతున్నాయనే విషయం అర్థమవుతున్నది. ఆ శక్తులకు రింగ్ రిడర్ గా చంద్రబాబు ముందుకు రాజాజ్యున్నారు. మరోసారి ఇక్కడి వనరులపై అణచివేతను తెరవేసుకు కుట్ర ఏదో ఉంటుంది అనిపిస్తున్నది. జై తెలంగాణ అనడంనే ఇష్టపడని మనషి బాబు కోసం ద్వారాలు తెరిచి ఎర్రతెలుపు పరుస్తున్నారు. తెలంగాణ స్వాభిమానానికి, సార్వభౌమాధికారానికి ముప్పు తొంగిచూస్తున్నది. ఏ మాత్రం ఏమరుపాటుగా ఉన్నా కాటా వేసేందుకు కాలనాగులు పొంది చూస్తున్నారు. తెలంగాణ అప్రమత్తంగా ఉండాలన్న తరుణమిది.

'అసాధారణ, అత్యద్భుత అవతార పురుషుడు'

కోన్నేండ్ల కిందట నేను 'యుగానికోకృడు' అన్న వ్యాసంలో నారా చంద్రబాబు నాయుడిని శ్రీరాముడు, శ్రీకృష్ణుడితో పోల్చి వారి లాగా ఆయన కూడా ఎటువంటి అవతార పురుషుడో వివరంగా రాశాను. కానీ, బాబు గారు ఈ మధ్య మాట్లాడిన మాటలతో నా అభిప్రాయాలు మారాయి. వారు శ్రీరాముడు, శ్రీకృష్ణుడిలా యుగానికోకృడు కారు. మన్వంతరాలన్నిటిలో యుగయుగాలకు ఒక్క మనువు పుడతాడని రాశారు, ఆ మనువులు పుట్టక తీసుకోకముందే అత్యల రూపంలో లోకాలన్నింటినీ పరిశీలిస్తూ ఉంటారుట. బహుశా అటువంటి ఒక మనుషే ప్రపంచాన్ని ఉద్ధరించడానికి నారా వారి రూపంలో అవతరించారు. కోకాపటి భూములు ఎకరం 100 కోట్లు చేయటం మాట కాకుండా, విద్యారంగంలో తెలంగాణ ప్రాంతంలో వారి మేరములు ఏమిటి విస్తీర్ణంగా.



కనకమ్మ గంతు 89772 43484

1950లో పుట్టిన చంద్రబాబుకు నిజాం రాష్ట్రం (వేరే దేశం)తో ఆభ్యుదయం ఉన్నట్లు మనం అర్థం చేసుకోవాలి. ఎందుకంటే తెలంగాణ ప్రాంతంలో విద్యను తానే ప్రోత్సహించాడు. మరీ తెలంగాణ విద్యారంగం, సాంస్కృతిక చరిత్రలు పరిశీలిస్తే ఈ వివరాలు తెలుస్తాయి. మొదట పాఠశాల నిజాముల కాలంలో అంటే 17, 18 శతాబ్దాలలో పర్షియన్ భాష అధికార భాషగా ఉండటంతో భాషా, సాహిత్యాల కోసం విద్యాసంస్థలు ఉండేవి. ఆ మాధ్యమంలోనే 15 ఏండ్ల దాకా మగపిల్లలకు పాఠశాలలు నడపబడేవి. ఆ కాలంలో బహుశా చంద్రబాబు ఆ తర్వాత మహిళా పాఠశాలలో ప్రవేశించి ఆ పిల్లలకు విద్య గరువమని సలహా ఇచ్చి ఉంటుంది.



పాల్గొనడం అనే ప్రాంతం అప్పుడు ఆఫ్రికన్ సైనికుల స్థావరంగా ఉండేది. హబ్బి అంటే నల్లవారి జాతి. ఈ తెలివైన మన లక్ష్మీ నిజాముల వల్ల చంద్రబాబు ఆ సమయంలో ప్రధానుల అత్యల్ దూర ఇచ్చిన సలహా వల్లనే జరిగింది. ఇక 1923లో జాగిల్దార్ కాల్జీగా స్థాపించబడి 1951లో హైదరాబాద్ పబ్లిక్ స్కూల్ గా మారిన విద్యాసంస్థ ఇప్పటికీ విజయ వంతంగా నడుపుతుంటుంది.

ఇక మొట్టమొదటి ఆంధ్ర మాధ్యమంలో సామాన్య ప్రజల పిల్లల కోసం 1834లో పాఠశాల ప్రారంభించబడింది. ఆ తర్వాత దానిమేర మళ్ళీ అనే ఇంట్లకు ప్రచారము 1855లో అల్ సయిద్ స్కూల్ ప్రారంభించారు. ఇప్పుడు ఆంధ్ర మాధ్యమంలో ప్రభుత్వంలో ఉన్న విదేశీయులకు అవసరమని గ్రహించిన చంద్రబాబు వీరిని ప్రోత్సహించి ఈ పాఠశాలను స్థాపించేశాడు. పైన చెప్పిన చాదర్ ఘాట్ స్కూల్ కాలక్రమంగా 1891లో రియల్ జ్యూనియర్ స్కూల్ గా మార్చబడింది. అంటే చంద్రబాబుగా నారా వారి పుట్టుకకు అర్థ శతాబ్దం ముందు!

ఇక మొట్టమొదటి ఆంధ్ర మాధ్యమంలో సామాన్య ప్రజల పిల్లల కోసం 1834లో పాఠశాల ప్రారంభించబడింది. ఆ తర్వాత దానిమేర మళ్ళీ అనే ఇంట్లకు ప్రచారము 1855లో అల్ సయిద్ స్కూల్ ప్రారంభించారు. ఇప్పుడు ఆంధ్ర మాధ్యమంలో ప్రభుత్వంలో ఉన్న విదేశీయులకు అవసరమని గ్రహించిన చంద్రబాబు వీరిని ప్రోత్సహించి ఈ పాఠశాలను స్థాపించేశాడు. పైన చెప్పిన చాదర్ ఘాట్ స్కూల్ కాలక్రమంగా 1891లో రియల్ జ్యూనియర్ స్కూల్ గా మార్చబడింది. అంటే చంద్రబాబుగా నారా వారి పుట్టుకకు అర్థ శతాబ్దం ముందు!

సంస్కృతి అరబ్, ఉర్దూ, ఇంగ్లీషు భాషలను క్లుగ్లుగా బోధించేవారు. ఆయన స్థాపించిన ఇతర సంస్థలు విశిష్టమైనవి. సిటీ హైస్కూల్స్ (1870), చాదర్ ఘాట్ హైస్కూల్ (1872), గౌరీయా గర్ల్స్ హైస్కూల్ (1881). ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ (1870) కూడా స్థాపించి ఎంతోమంది సాంకేతిక నిపుణులను తయారుచేశాడు. చంద్రబాబు సహాయం లేకుండా సాంకేతికత ఎలా పెరుగుతుంది చెప్పండి? మన దేశంలోనే కాకుండా విదేశాల నిపుణులను కూడా నారా చంద్రబాబే తయారు చేశాడు కదా! మరీ తెలివితేలి తెలంగాణలో అటువంటి మేధావి అత్యున్నతంలోనో, మనషి రూపంలోనో సహాయం చేయకపోతే తెలంగాణ ప్రాంతం అంతమంది వైద్య సాంకేతిక నిపుణులని ఎలా తయారుచేసి ఉంటుంది? విశ్వేశ్వరయ్య లాంటి ఇంజనీర్ ను పిలిచి ట్యాంక్ బండ్ కట్టించాలనే ఆలోచన నిజాముకి ఎలా కలుగుతుంది, చంద్రబాబు చెప్పకుండా?

ఇక ఇప్పుడు ఇక రాష్ట్రం విడిపోయాక కాళ్ళకరం వంటి పదకం ముఖ్యమంత్రి ఎలా అందించి ఉంటారు? చంద్రబాబు పదే పదే 'తెలంగాణ ఎక్కడ మీద ఉంది' అని 'అందుకే సీక్రెట్లీ, అందరూ తెలియకుండా' సాక్షాత్తు చేసి ఆలోచన చేశారా? చెప్పకపోతే కేసీఆర్ ఇలా డిజైన్ చేయాలన్న ఆలోచన అసలు వచ్చేదా? అసెంబ్లీలో తెలంగాణ అన్న పదాన్ని పలకవచ్చని సెషియంలలో పోతే మల ఆ పదాన్ని మళ్ళీ ఎలా పలకవచ్చు అన్న ఆలోచన, విడి రాష్ట్రమేనే సాధ్యం అన్న ఆలోచన అసలు మన కేసీఆర్ చేసారా? హైటెక్ చుట్టూ తన పద్ధతి వ్యాఖ్య చేసుకుంటూ 'ఇంజనీర్ ను పిలిచి అత్యంత ఇత్యక ఇటీ కంపెనీలు పెట్టుకోవడానికి చంద్రబాబు అనుమతినిచ్చాక కదా కేసీఆర్ కు అర్థమైంది, ఎక్కడ అభివృద్ధి చేసుకుంటే అక్కడే భూముల ధరలు పెరుగుతాయని! అందుకే చట్టు బట్టి కట్టడం తెలంగాణను అభివృద్ధి చేశారు కేసీ ఆర్. ఆలోచన మాత్రం చంద్రబాబుమేదే! ఈ గౌరవం ఆయనకే దక్కుతుంది. ఒక్క ఆలోచన ప్రపంచాన్ని మార్చేస్తుంది అంటారు కదా! కాబట్టి కోకాపటిలో ఎకరం రూ.100 కోట్లకు పెరిగినా, రేపు తెలంగాణ జనాభా 10 కోట్లకు పెరిగినా, ఆ గౌరవం చంద్రబాబుకే దక్కాలి.

అయితే ఇన్ని చెప్పాక ఒక్కటి సందేహం మిగిలి ఉంది. హైదరాబాద్ ఇంత అభివృద్ధి చేసినట్లు ఇదేండ్లలో అమరావతిలో ఒక్క మూడు భవనాలు-శాసనసభ, శాసనసభ ఉంటే, హైకోర్టు-చక్రగా ఎందుకు కట్టకపోయాడు అని! మరీ ఆయన సహాయం లేకుండానే హైదరాబాద్ లో ఇంద్ర భవనం లాంటి సవిభావం రెండున్నర ఎకరాలనే వెలి గులో. ఎక్కడ అక్కడ! ఏం చిత్రం! సినిమా టీవీ అసలు ప్రసారం ఏమీని బాగుచేసే తెలంగాణకు వస్తూనే అక్కడ చంద్రబాబు. ఎంత మహాభాగం? తెలంగాణ మళ్ళీ ప్రపంచ పటంలో నిలబడుతుంది అమరావతి లాగా!

రగులుతున్న నిరుద్యోగులు

ఉద్యమాల పులిగిపోయిన అయిన ఓయారో మరోసారి అగ్ని రాజుకున్నది. అగ్ని రాజుకే వేదికగా నిరుద్యోగులు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై అగ్ని సైధుల మోగించారు. రేవంత్ సర్కార్ అనుసరిస్తున్న విధానాలపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తూ విద్యార్థులు కడం తొక్కారు. దీంతో తెలంగాణ నిప్పుల కుండబీదా రగులుతున్నది.



టీవీలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పుండుమీద కాండ్ల చప్పుతున్నది. మరోవైపు పదేపదే తర్వాత ఉద్యమం నాటి రోదనలతో తెలంగాణ తెల్లంది. అర్ధరాత్రి వరకు నిరుద్యోగులను అక్రమంగా నిర్బంధించడంపై కాంగ్రెస్ సమాజం భగ్గుమంటున్నది. కొట్లాడి తెచ్చుకున్న తెలంగాణలో అక్రమ నిర్బంధాలు ఏమిటంటే తెలంగాణ ప్రజలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

నిరుద్యోగులు బక్కంగా ఉంటే ప్రమాదమని గ్రహించిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వారిలో బీద తీసుకోవడం ముందుకు విషయం తెచ్చిపెట్టడం చేస్తున్నది. ఆ తర్వాత రెడ్డి, బల్లారి వెంకటే, తీవ్రాల్ మల్లన్న, ఆకునూరి తదితరులను అడ్డుపెట్టుకొని.. ఈ పోరాటంలో ప్రతిభాలకు గురిచేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నది. కానీ, నిరుద్యోగులు అధికార పార్టీ ప్రలోభాలకు లొంగలేదు. 'మీలాగా పదవుల కోసం పాకురాడంటే లేదని వారికి తెగిసి చెప్పారు. అంతే కాదు, ఈ పోరాటంలో తమతో కలిసి రాకపోతే రేవంత్ రెడ్డి గతంలో చెప్పినట్లు రాక్షాకోకామణి అవుతుంది' అని తెలుపుతున్నారు.

గడని గ్రహించిన రేవంత్ సర్కార్ మరో ప్రణాళిక వేసింది. నిరుద్యోగుల పోరాటం పురోకృతం కాకుండా ఉండాలంటే, పరీక్ష తేదీలను ప్రకటించాలని తద్వారా యువత సన్నద్ధతకు దృష్టి సారించాలని ఇంటిలిజెన్స్ నివేదిక అందడంతో చూడవచ్చుగా తేదీలను ప్రకటించింది.

అసలు రాష్ట్రంలో ఇంత పెద్ద ఉద్యమం జరుగుతున్నా మొన్నటికే మీడియా కనీసం పట్టణంలోకి పోవడం వెనుక కూడా కుట్ర ఉన్నది. ప్రజాపాన తీసుకోవాలని ఓయారో చెబుతూనే మరోవైపు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మీడియాని నియంత్రించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. అందరికీ అవి నిరుద్యోగ సమస్యల గురించి ప్రసారం చేయవద్దని హెచ్చరించారు. మొన్నటికే సీఎం రేవంత్ ను కనగొట్టే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. గౌరవం ఎండిపోయేలా నిన్నాడాలతో హోరెత్తిస్తున్నా పట్టణంలోకి పోవడం లేదు. నిరుద్యోగుల సమస్యలను, ప్రభుత్వ వ్యతిరేక చర్యలపై ప్రసారం చేయవద్దని, రైతుల ఆభిమానం దగ్గరనుంచి విత్తనాలు, ఎరువులు, రైతుబంధు వరకు ఏదీ ప్రసారం చేయవద్దని, ప్రచురించడం లేదు. వాటికి బదులు పార్టీ పీఠాసనంపై, విచారణలు అంటూ చూడవచ్చే వేస్తూ ప్రభుత్వాన్ని జోకుతున్నారు.

కుట్రలకు, కుతంత్రాలకు కేర్రా ఆడ్రెస్ అయిన గాంధీ భవన్ గతంలోనూ ఎన్నో కుట్రలకు వేదికైంది. అదే పరంపర ఇప్పుడూ కొనసాగుతున్నది. ప్రజా ఉద్యమాలను అణచివేయడం, ప్రజా సంఘాలు, విద్యార్థి, యువజన సంఘాల నాయకులపై అక్రమ కేసులు పెట్టడం గాంధీభవన్ కు మొదటి నుంచి తెలిసిన విద్య. అయితే తెలంగాణకు పోరాటం కొత్త కాదు, అణచివేతల కొత్తకాదు. ఇలాంటి కుట్రలు, కుతంత్రాలను ఈ గడ్డ ఎన్నో చూసింది. రేవంత్ రెడ్డి సర్కార్ అపరాధాన్ని నేలకు దించేందుకు తెలంగాణ ప్రజలు సిద్ధమైపోయారు. అందుకు నిరుద్యోగుల పోరే ఆరంభం.



తొలుత గీత దాటిందే గెలుపు గుర్రం

రంధో అగిపోయినా కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ సరికట్ట కూటమి ద్వారా అధికారం హస్తాంతరమైంది.

ఈ రెండు ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ సాధించిన ఓట్ల శాతం వరుసగా 28.5 శాతం, 28.8 శాతం మార్చాడు. కేవలం 2 శాతం ఓట్ల తేడాతో హస్తం పార్టీ అదనంగా 2009లో 61 సీట్లు గెలుచుకుందంటే దీనికి కారణం అనేకమంది విమర్శించే 'ఫస్ట్ పాస్ట్ ద పాస్ట్' (ఎఫ్ఎఫ్ఎఫ్) పద్ధతి కారణం. దీన్ని తెలుగులో 'గెలుపు గీతను మొదలు తాళే గుర్రానికి విజయం' అంటుంటే విధానం అని చెప్పవచ్చు. ఈ విధానం గుర్రపు పంజీలలో అనుసరించే పద్ధతిని పోలి ఉండటం వల్ల ఎఫ్ఎఫ్ఎఫ్ అని పిలుస్తున్నారు.

ప్రపంచంలో పార్లమెంటు ప్రజాస్వామ్యానికి తల్లిగా పరిగణించే ఇంగ్లండ్ యూనైటెడ్ కింగ్డమ్ జూలై 4న జరిగిన ఎన్నికల్లో 14 ఏండ్ల ప్రతిపక్షంగా జూలై 4న జరిగిన కేవలం 34 శాతం ఓట్లతో 34 శాతం సీట్లు (మొత్తం 650కి) పాలించారు. రెండు శతాబ్దాల రాజకీయ చరిత్ర ఉన్న పార్టీల కళ్ళెదురుగా పార్టీ ఈసారి అత్యంత కష్టంగా 121 సీట్లకు దిగిపోయింది. కానీ, పార్లమెంటు ప్రజాస్వామ్యానికి మాతృకగా భావించే బ్రిటీష్ లో 42 ఏండ్ల పరమస్థుల్లో ప్రధాని గెడ్డెనెక్కి 20 మాసాలు పదవిలో కొనసాగిన రెడ్డి సునామీ ఓడార్లు 54 ఏండ్ల కాలంలో లోక రాజకీయం కాస్త మార్చారు. రెండు దేశాలకు సంబంధించిన ఒక ఎన్నికల వాస్తవ్యాన్ని ఇక్కడ పరిశీలిద్దాం.

ప్రాచీనద్య ప్రజాస్వామ్యానికి నిలబెట్టిన బ్రిటీష్, భారతీయ నెల రోజుల తేడాతో వెనుకదిన 2024 ఎన్నికల ఫలితాలు ఈ ప్రత్యేక ఎన్నికల ట్రెండ్ ను సూచిస్తున్నాయి. పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో వివిధ రాజకీయపక్షాల ఓట్ల శాతానికి, సీట్ల శాతానికి అసలు పాఠశాల ఉండని సందర్భాలు అనేకం ఉంటాయి. 2004 నుంచి ఇండియాలో జరిగిన లోక్ సభ ఎన్నికల్లో, ఇటీవలి ట్రెండ్ పార్లమెంటు దిగువ సభ హాసానా కెమర్స్ ఎన్నికల్లోనూ 40 శాతం లోపు ఓట్లు సాధించిన ప్రధాన పార్టీలే అధికారంలోకి రావడం లేదా, పాలక కూటమికి నాయకత్వం వహించే స్థితికి ఎదురడం జరిగింది. పుర్రులు యువతే కంటామికి నాయకత్వం వహించిన రెండు సందర్భాల్లో జరిగిన ఎన్నికల్లో (2000, 2004) కాంగ్రెస్ పార్టీ మొత్తం 543 సీట్లకు గాను వరుసగా 145, 206 సీట్లను సాధించింది. మెజారిటీ మార్పుకు అవకాశం

నేరాలను అదుపు చేయాలి

వరుస హత్యలతో రాష్ట్రం అట్టుడుతుకుతున్నది. ముఖ్యంగా రాష్ట్ర రాజధాని హైదరాబాద్ నగరంలో ప్రత్యేకా పోలీసుల హత్యలు, మూక దాడులు, దొంగతనాలు, దోపిడీలు జరుగుతుండటం నగర ప్రజలను భయభ్రాంతులకు గురిచేస్తున్నది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, పోలీసు ఉన్నతాధికారులు ఈ విషయమై ప్రత్యేక దృష్టిసారించి నేరాలను అదుపులో పెట్టాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉన్నది. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ పాలనలో ప్రశాంతంగా ఉన్న రాష్ట్రంలో గత ఆరేడు నెలలగా వరుస హత్యలు అందోళన కలిగిస్తున్నాయి. ఇదిలా ఉంటే మధ్యం అదాయంపై దృష్టిపెట్టిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆ శాఖకు మంత్రిని నియమించడం కానీ, ప్రభుత్వంలో కీలకమైన, ప్రజలకు రక్షణ కల్పించే హోమాకా మంత్రిని నియమించకపోవడం ఆశ్చర్యం కలిగిస్తున్నది. ఇకనైనా ప్రభుత్వం మేల్కొని వెలుపనే హోమంత్రిని నియమించాలి. అప్పుడే నేరాలకు, హత్యలకు అడ్డుకట్ట వదులుతుంది.

-మ్యాన శ్రీనివాస్, భగత్ నగర్, కరీంనగర్

గుర్తులతో గందరగోళం!

సాంస్కృతిక పోరాటం ఎన్నికల గుర్తుల విషయంలో జరిగిన గందరగోళం కారణంగా ఎన్.సి.పీ (ఎన్.సి.పీ) భారీగా నష్టపోయింది. మరీ ముఖ్యంగా బాకా ఊదుతున్న మనిషి, బాకా గుర్తుల పట్ల ఊర్ధ్వలో గందరగోళం నెలకొంది. రానున్న మహారాష్ట్ర ఎన్నికల నేపథ్యంలో అటువంటి పారాపాటు మరోసారి జరగకుండా చూడాలి. గుర్తులు కేటాయింపు విషయంలో ఎన్నికల సంఘం జాగ్రత్తగా వ్యవహరించాలి.

- సుప్రీయా సూలే, ఎన్.సి.పీ (ఎన్.సి.పీ) ఎంపీ